

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DEL NOROCCIDENTE Y PORTAVOZ DE LA CENIA

Año III—Núm. 712

VALENCIA.—Sábado 3 de Diciembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

La algarada fascista preparada en Roma, tiene todas las características de un burdo chantaje condenado al más estrepitoso fracaso

EDITORIAL

LA LEALTAD, BANDERA DE UNIÓN ANTIFASCISTA

La lealtad ha sido siempre, para el movimiento libertario, condición sin la cual todo propósito de alianza con los demás sectores que componen el campo antifascista está destinado al fracaso rotundo.

Es posible esparbolar la bandera de los objetivos comunes a todo el antifascismo, comprometerse a mantener una línea de respeto recíproco y, al mismo tiempo, practicar una conducta de intransigente partidismo? Nada de esto es factible sin comprometer la existencia y la posibilidad de esa unidad elemental, casi instintiva, que todo español honrado reconoce como indispensable para ganar la guerra. Nosotros, a quien nadie puede aventurar en la práctica de la lealtad; que probamos nuestra conducta con hechos, no con palabras; que ofrecemos al examen más escrupuloso una trayectoria social y política en la que respaldamos la buena voluntad; que mantenemos nuestros ideales en reserva—aunque sin renunciar a ellos—porque nos hemos dado cuenta de que es preciso buscar unos puntos de convergencia y burlada para ganar la guerra, somos absolutamente fieles a esa convicción íntima y exigimos a los demás justa reciprocidad.

Ma sido siempre así? Es hoy así? Desgraciadamente, no. Ha habido quienes, con olvido evidente de las obligaciones que impone la difícil del momento y los compromisos contraídos, han preocupado situarse en el centro de grave lad...

Los medios antifascistas debe desferirse todo procedimiento que no concuerde con la más rigurosa práctica de la lealtad. Nos alegraríamos de que este ejemplo que nos da la juventud española ferreamente unida en la A. J. A. fuese seguido al pie de la letra en todas partes y por todos los sectores. Sólo a este precio la unidad será tan fuerte, la confianza de los unos en los otros tan segura, que nada podrá romperla. Pero con esa condición: que la calumnia sea considerada como un delito. Y que el que calumnie, hombre o sector, sufra las consecuencias de la repulsa general y las sanciones de orden colectivo a que haya lugar.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Recordatorio al pueblo

Diciembre del treinta y ocho
cierte hilo en su cesazo.
En el chozo de Diciembre
agrupación de carabanderos.
Pueblo leal: no te olvides
de que están nuestros muchachos
contra el feto combatiendo,
contra el fascismo luchando.
Diciembre troceta prismas
en minerales helados
y el prisma se desintegra
como un espectro fantástico
en siete gradaciones!
del negro al anaranjado.
Toma nota y no te olvidas.
Pueblo, de nuestros muchachos.
Diciembre juega al billar
con un tirilón por tacó
e imitan las carambolas
palmas de pistoletazos.
Las capataces del frío
distribuyen el salario,
caudal del diente con diente
nevera del artesano.
Ten en cuenta y no te olvidas.
Pueblo, de nuestros muchachos
FELIX PAREDES

Ribbentrop llegará a París e morirá

París.—Ribbentrop llegará a París el martes por la mañana y regresará el jueves a Berlín.—Fabra.

La firma de la declaración

París.—La firma de la declaración francotomana tendrá lugar el martes por la tarde, después del banquete que ofrecerá Daladier en honor de Ribbentrop.—Fabra.



PABLO MONLLOR

y SERAFIN ALIAGA

TRABAJADORES! ACUDID TODOS A HONRAR LA MEMORIA DEL PRECURSOR EN EL 24 ANIVERSARIO DE SU MUERTE

Lanzado como globo sonda, se considera como una amenaza para que Francia haga al cabecilla ciertas concesiones que los ministros ingleses y franceses no quisieron examinar

Y EL PACTO FRANCO-ALMAN ¿QUE VALOR TIENE?

París.—El corresponsal de "Le Journal" en Berlín comunica: "Si los alemanes están verdaderamente dispuestos a apoyar las reivindicaciones eventuales de Italia mussoliniana sobre territorios franceses, ¿qué valen las seguridades que se nos quiere dar en la declaración francoalemana? Los alemanes deben explicarse categóricamente antes de firmar un documento cuyo valor exacto tenemos derecho a conocer."—Fabra.

CHALANEO FASCISTA -dice el "Manchester Guardian"

Londres.—Lo ocurrido en la Cámara italiana ha causado desfavorable impresión en la Prensa inglesa, que ve en ello una maniobra. El "Times" dice que Italia quiere mantener con Francia relaciones todo lo desagradables posibles para verlo que puede obtener. El "Manchester Guardian" opina que Ciano ha hecho fuerza en la cuestión de Túnez únicamente para proporcionar a Italia un elemento de chantaje y obtener concesiones en otros sitios, principalmente en España.—Fabra.

El deber de Francia e Inglaterra

París.—En "L'Ordre", dice Emile Baur: "Ahora que Italia habla claramente, Francia e Inglaterra deberían, por lo menos, formar la solidaridad de sus intereses vitales en el Mediterráneo. Pero, por las vanas esperanzas de romper el acuerdo de Berlín y Roma, la una quiere atraerse a Hitler, mientras

en su entrevista de París

la otra procura reconciliarse con Mussolini. Y ambas se niegan a ver que los dos compadres, el berlinés y el romano, han hallado la manera de llegar a un acuerdo para procurar arruinar a las dos con mayor facilidad."—A. I. M. A.

Protasta de las Asociaciones corsas de Marruecos

Casablanca.—Las Asociaciones corsas de Marruecos han celebrado reuniones en las principales ciudades del Protectorado para protestar contra lo ocurrido en Italia.—Fabra.

El tiempo perdido

París.—De Kerillis dice en "L'Époque", refiriéndose a las declaraciones del conde Ciano: "No se le ha dicho que no a Alemania, hace dos meses, cuando las circunstancias eran mil veces mejores que hoy. Se le va a decir que no ahora, cuando la relación de fuerzas militares nos es más desfavorable. Y al mismo tiempo se le va a decir que no a Italia."

Se cambian con el señor Hitler, sobre papel mojado, juramentos de amistad y de paz eterna, ahora.

EN TERCERA PAGINA, AN-
PLIA INFORMACION DE
LAS DERIVACIONES SUR-
GIDAS DESPUES DE LA
HUELGA FRANCESA

El acto de mañana en memoria de ANSELMO LORENZO

Estamos seguros de que el proletariado acudirá mañana domingo, como un solo hombre, al acto que se celebrará en el Olympia a la memoria del animador y maestro del movimiento obrero español, Anselmo Lorenzo. La figura del patriarca—en este 24 aniversario de su muerte—destaca con rasgos apasados, y es, en medio de nuestra lucha contra la epidemia invasora, una directriz encauzada hacia los más elevados horizontes de la emancipación obrera. Por eso los trabajadores, en quienes se miraba Anselmo Lorenzo, han de honrar la memoria del precursor acudiendo mañana domingo al Olympia recogidos todos en una aspiración común: la Libertad y la Victoria.

Bajo la presidencia de Higinio Noja Ruiz, Cano Ruiz, Pablo Monllor y Serafin Aliaga (que sustituye al compañero Juan López, por hallarse éste enfermo), son, como se sabe, los oradores designados para destacar los perfiles característicos de la personalidad de Anselmo Lorenzo. Y nosotros, al hacer este llamamiento al proletariado, seguros de que contribuirá con su asistencia al mayor esplendor de un acto de tal importancia, queremos insistir sobre lo que como institución social obrera fue Anselmo Lorenzo, cuya ideología preveía ya, en futuros que son presente, la trayectoria de nuestra C. N. T. junto a las actividades del archipiélago ibérico.

Por ello el acto de mañana domingo en el Olympia será como una respuesta que recibe Anselmo Lorenzo, a través de su muerte; en contestación a aquellos sus postulados recuados en normas de independencia por una España obrera capaz de declarar futura de la ley a la ley misma cuando es injusta y ampara al atropello.

ANSELMO LORENZO

ANIMADOR Y MAESTRO DEL MOVIMIENTO OBRERO ESPAÑOL

GRAN ACTO EN EL OLYMPIA

MAÑANA DOMINGO, 4, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, CON EL CONCURSO DE LA BANDA DE LA 25 DIVISION.

Presidirá HIGINIO NOJA RUIZ

HARAN USO DE LA PALABRA

CANO RUIZ

PABLO MONLLOR

y SERAFIN ALIAGA

TRABAJADORES! ACUDID TODOS A HONRAR LA MEMORIA DEL PRECURSOR EN EL 24 ANIVERSARIO DE SU MUERTE

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

cuando el señor Hitler es allado íntimo del señor Mussolini, que ha hecho gritar a sus diputados: "Túnez, Córcega, Saboya", bajo las mismas narices del embajador de Francia."—A. I. M. A.

En el Consejo Municipal parisino

París.—En la sesión celebrada ayer tarde por el Consejo municipal, su presidente lamentó lo ocurrido en la Cámara italiana y las manifestaciones subsiguientes.

El consejero Pinelli, corso, declaró entre los aplausos de la Asamblea que Córcega es profundamente francesa y añadió: "No cometo ningún acto de hostilidad contra Italia al decir a los italianos, sin macerar las palabras, como hacen ellos, que tales manifestaciones son tan perjudiciales para ellos como para nosotros y que las juzgamos intolerables."—Fabra.

ACUERDOS DEL GRUPO SOCIALISTA

París.—En la reunión celebrada por el grupo socialista, se votó un orden del día expresando su profunda emoción ante las graves manifestaciones registradas en la Cámara italiana y pide que los representantes de la comisión de asuntos extranjeros de la Cámara francesa pidan explicaciones al ministro de Negocios extranjeros en la próxima reunión.—Fabra.

"LA MANIOBRA DE ITALIA -escribe "CNT" de Barcelona- TIENE TODOS LOS VUELOS DE UN CHANTAJE"

Barcelona.—El periódico "CNT" comenta las manifestaciones antifrancesas producidas en Italia al grito de "Córcega, Túnez y Niza. (PÁSA A LA PAGINA 3)

DOS TRIANOTORES DE LA INVASION DERRIBADOS POR NUESTROS ANTIAEROS DURANTE UNO DE LOS VANDALICOS BOMBARDEOS CONTRA NUESTRAS POBLACIONES

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra
La actividad operativa registrada en los distritos frentes, careció de importancia.

Aviación
A las 14.15 horas de ayer, nueve trianotores de la invasión bombardearon el pueblo de La Sella (Gerona), ocasionando cuatro muertos, de ellos dos mujeres y un niño, y cinco heridos.

Durante la noche última, los hidroaviones extranjeros agredieron Badalona, y en la jornada de hoy han sido bombardeados por la aviación italoalemana: Valencia, Borjas Blancas, Mayas y varios puntos de la zona costera Norte de Cataluña, causando víctimas entre la población civil.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trianotores, que se estrellaron contra el suelo.

Los aparatos republicanos batieron con gran eficacia en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerzas.

Sindicato de la Industria de Alimentación C. N. T.

La Comisión de Propaganda de este Sindicato invita por medio de la presente a todos los trabajadores en general y en particular a sus afiliados, para que asistan a la conferencia que el día 5 de Diciembre, lunes, a las cinco de la tarde...

F. I. L. GRUPO ARAGON

Reunión mañana domingo día 4 del presente mes, a las 10 de la mañana, en calle de la F. A. I., núm. 27, pral.

METALURGIA

Se convoca a todos los compañeros y compañeras para enterarse de los asuntos de mucha importancia para esta organización Juvenil. Caso de no asistir durante toda la semana y la entrante, nos veremos en la necesidad de dar de baja a los compañeros y compañeras. Deben comparecer por esta Secretaría de 7 a 9 de la noche.

AVISOS

Las Federaciones Comarcales que a continuación se enumeran pasarán inmediatamente por la Secretaría Militar de este Comité Regional a recoger documentación que les interesa: Moncada, Játiva, Gandia, Chert, Buñol, Liria, Torrente, Altiar dels Sorells.

CONSEJO MUNICIPAL

La sesión de ayer

Poco importante. Se aprobaron el acta de la anterior, el Orden del día y el Despacho extraordinario.

El concejal Gurría intervino en ruegos y preguntas para proponer que se diese el nombre de Jover a una calle de Valencia. Fue recogida la proposición por la Presidencia. No hubo más en la sesión de ayer.

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

Hablando con los periodistas el alcalde, compañero Domingo Torres, e interrogado por éstos respecto a las dificultades que se vienen notando en relación con la limpieza, el compañero Torres manifestó que, en efecto, estas dificultades se sienten en sumo grado, sobre todo, por lo que atañe al suministro de gasolina para los camiones dedicados a la recolección de la basura. El alcalde espera tomar medidas conducentes a que estas dificultades desaparecan, y a fin de que el Servicio de Limpieza funcione con toda garantía.

RECAUDACION DE MERCADOS

La recaudación obtenida por la Administración de Mercados durante el mes de Noviembre último asciende a 238.662 pesetas 95 céntimos suma que acusa un superávit de 87.374 pesetas 55 céntimos sobre la legrada en igual mes de 1937 luego de deducidas de aquélla las cantidades que entonces se cobraban por Mercados producto del Frontón y que ahora cobra directamente la Sección de Hacienda.

ENTREGA DE PIENSOS

A partir del día 5 del corriente mes podrán retirar órdenes de pienso, los vaqueros inscritos en esta Consejería, durante las horas de 10 a 13 y de 16 a 18, manifestando que el racionamiento es a razón de dos kilos de cuarta y dos kilos de cilindro, por vaca y día y para quince días.

Fusión benéfica en el Tírys

Mañana domingo, a las 10 de la mañana, en el cine TIRYS, gran función de cine a beneficio de la UNION COLECTIVA INFANTIL «GENERAL MIJAJA», con el siguiente programa:

- 1.ª Magnífica película española «RUMBO AL CAIRO».
2.ª Una de las mejores películas soviéticas, «EL CARNET DEL PARTIDO».
En la función se rifará mil ejemplares de tabaco.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... El paradero de Pedro Bañeros y de sus padres Cristóbal y Angela, Noticias, a Pedro Damsa, 70 División, 32 B. M., Compañía Zapateros, Base Turia.
Urgente Casa de poca familia necesita muchacha para algo de cocina. Espón, Conde Alta, 15, puerta 10.
Matemáticas Clases todos grados y repitidos. Escuelas de Cultura y Cultura General, a todas horas y médicos honorarios. Nación: Pelayo, 3, 6.
Señales para colecciones Compra y venta a comisión, Joaquín Martín, Pasadizo, 9, Valencia.

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 1.636.264,90

F. A. I.

A TODOS LOS COMITES DEL DISTRITO

Se convoca urgentemente para hoy sábado día 3, a las seis y media de la tarde, en Paz, 29, principal, para tratar «asuntos talleres».

UNIVERSIDAD

Reunión plenaria hoy día 3, a las 9:30 de la noche, en Barcas, 15, primero.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y de los organismos y compañeros que con ella tienen relación, que el nuevo domicilio de esta Agrupación, a partir de esta fecha, es el siguiente: calle de las Barcas, núm. 15, 1.ª y que tendrá oficina todos los días, de seis a nueve de la noche.

MUSEO Y VEGA ALTA

Organizada por la Agrupación Anarquista y las Juventudes Libertarias, se celebrará una velada a la memoria de Anselmo Lorenzo, en el XXIV aniversario de su muerte.

El acto tendrá lugar en Serranos, 23, principal, hoy sábado 3 a las siete de la tarde. Tomarán parte en la velada compañeros de las Juventudes Libertarias y de la Agrupación Anarquista. El acto será público.

Federación Regional de Campesinos de Levante

NOTA DE LA SECCION VINOS

Se pone en conocimiento de las Colectividades de Campesinos afectas a esta Regional (provincia de Valencia), que para adquirir vinos con destino al consumo de sus asociados, hagan una carta dirigida a la Sección General de Abastecimientos (Delegación de Valencia), solicitando vino para el consumo de sus afiliados y familiares, consignando el total de los mismos.

Es necesario que dicha carta-solicitud venga sellada y firmada por el Consejo Municipal del pueblo.

Dirigirse con dicho documento a la Sección de Vinos de esta Regional para que os sean retirados los permisos de retirada de los mismos. — Por la Sección Vinos: El responsable.

La recolección de naranja en Almenara

PLAZO A LOS PROPIETARIOS RECOLECTORES

Al objeto de la recolección de la naranja en el término municipal de Almenara y precisando tener relación de todos los propietarios que han de recolectar este producto, el Comité Agrícola local, convoca a todos los campesinos para que se inscriban en la lista que se ha de confeccionar, bien entendido que el que no lo hiciera se considerará que hace cesión de la naranja a favor del Estado.

Dando un plazo de 8 días, a partir de la publicación del presente aviso, para que acudan ante el citado Comité. Almenara 1 de Diciembre de 1938.—El presidente del Comité Agrícola.

Federación Regional de Cooperativas de Levante

AVISO

Recordamos a las Cooperativas de Valencia la reunión general que ha convocado esta Federación, para mañana domingo, a las nueve de la mañana, en el local de la Cooperativa Auto Tranvías, calle del Trinquete de Caballeros, 12, en la que se tratará del tema siguiente: «La fusión como base para el abastecimiento de las Cooperativas». — El Comité.

LIBROS DE 1938

«Un año con Queipo. Memorias de un nacionalista»

Lo publica Ediciones Españolas, de Barcelona. Lo escribió, Antonio Bahamonde y Sánchez de Castro, delegado que fue de propaganda de Queipo de Llano hasta Enero de 1938. Identidad o filiación del autor: fascista. Pero fascista horrorizado del fascismo. A través de un fascista, pues, vemos como los generales traidores, Queipo, Franco, toda la cuadrilla, reina la barbarie. Y Andalucía aterrorizada, Extremadura en humaredas, la zona fascista ensangrentada con sus fusilamientos, sus torturas, sus abusos, sus estafas, sus enterramientos en vivo, su ciega vanidad, sus Consejos de Guerra inquisitoriales, sus robos, sus atropellos, sus crímenes, su brutalidad exasperada surgen en este libro escrito por una pluma no adicta al régimen republicano, por un nacionalista que ha estado al servicio de la facción y que tuvo que huir por no poder tolerar tanto crimen monstruoso.

Como documento, es importante el libro. Y, sobre todo, lo refuerza el hecho de que su autor ha pertenecido a la facción con ese Queipo mil veces maldito. Son relatos de hechos reales que, ha visto de cerca, y que le han inducido a renejar de tanta barbarie acumulada, de tantas injusticias cometidas. No buscamos estilo ni pulcritud. No lo hay. Hay solamente relato angustioso, estremecimientos de horror al recuerdo de lo vivido en horas del sangre entre neófitos bestiales. Unicamente el autor se tranquiliza cuando reconoce que en la España real los procedimientos son diferentes, humanos, a pesar de los falsos testimonios difundidos por los bárbaros de la invasión.

Las 155 páginas del libro forman un archivo de información cuya lectura es conveniente.

TEJUELO

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Entre los últimamente recibidos para la suscripción destinada a gastos de guerra figuran uno de cuatro mil pesetas, del Sindicato Provincial del Transporte, Sección Garaña, de Onteniente, y otro de veinte mil, del Consejo Obrero de Autobuses de Onteniente-Valencia.

La generosidad de los donantes merece ser destacada como una contribución extraordinaria digna de imitación y aplauso.

Convocatorias y avisos

SINDICATO SIDERO-METALURGICO DE VALENCIA C. N. T.—Compañeros de la Sección de Vacadores Ambulantes y de los talleres de toda la región levantina: se os convoca para una asamblea que se celebrará mañana 4 de Diciembre en el local de la Metalurgia, calle Metalurgia, número 27, a las diez y treinta de la mañana, para que se marquen pautas a seguir.

COMITE REGULARIZADOR DE SERRERIAS DE ENVASES Y ROLLIZO PINO DE LEVANTE C.N.T.U.G.T.—Se ruega a todos los compañeros técnicos y delegados de serrerías de envases se pasen con urgencia por el Comité Regularizador de Serrerías de Envases, sito en la plaza de Emilio Castelar, número 7, principal, para liquidar el asunto del Transporte y enterarse de asuntos relacionados con la industria actualmente.

SOLIDARIDAD GALLEGA ANTIFASCISTA.—Esta entidad celebrará junta general el domingo 4, a las 10 de la mañana, en Gobernador Viejo, 24, para elección del Secretariado Ejecutivo.

Centro de Exportación de Agrios

RETROACTIVIDAD DE PRECIOS

Se hace público que los nuevos precios de los agrios fijados por este Organismo tienen efecto retroactivo, por lo que registran para todas las operaciones hechas desde el comienzo de la actual temporada.

Los precios son: Navel, 9'50 pesetas la arveja valenciana; mandarinas, 7'50; adreñetas sin hueso, 8'50; naranjas, 8'50; limones comunes, 8; naranjas comunes, hasta el 15 de Enero, 6 pesetas; y después de esta fecha, a 8 pesetas.

Los precios de las variedades que no figuran en esta relación se fijarán oportunamente.

Se recuerda a los productores de agrios el derecho que los assiste a recibir los precios fijados por la C. E. A. para los mismos, así como también a cobrar en un plazo máximo de quince días, debiendo recurrir a esta Central en el caso de que no se haga así.

DELEGACION MARITIMA

AVISO

Se ruega la presentación en el Negociado de Habilitación en esta Delegación Marítima, sito en Gran Vía, Duro, 45, número piso, de la espasa del auxiliar de oficinas don Vicente Torres García, desaparecido durante la evacuación de Gijón, donña Pilar García Sánchez, para un asunto que le interesa.

APOLO

MOL PRONTE ESTRENO EL TOC DEL CARAGOL

Sociedades «El Porvenir» y «La Dolensa»

Soneto de 600 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 2. Núm. 203. Art. Inmóviles: 100, 102 y 104. En las...

Un libro que debe hallarse en toda biblioteca «MIENTRAS AULLA LA HIENA FASCISTA» Versos de guerra y de triunfo por FELIX PAREDES Presentado por Ediciones LIBRE-STUDIO Edición selecta Precio 15 pesetas

ES LA HORA DE LA UNIDAD... Cómo reacciona el pueblo español en la zona facciosa contra los invasores

Madrid.—Muestra de cómo reaccionan los españoles de la zona invadida contra los italianos, es una orden del general jefe del Ejército del Norte al comandante jefe del Estado Mayor de la 40 División, documento ocupado en nuestra ofensiva del Segre. Dice la orden que confidencialmente se ha tenido noticia de que se han producido en Zaragoza incidentes entre oficiales, suboficiales y tropas españolas con individuos pertenecientes al «Cuerpo de voluntarios Italianos». No se cursarán, dice la orden, peticiones de permisos para Zaragoza más que en casos de necesidad absoluta. Los individuos de esa División que promovieron incidentes tan lamentables, serán castigados con el máximo rigor, debiendo los jefes de unidad sancionar inmediatamente cualquier falta.

A muerzo de despedida a los técnicos extranjeros de Ingenieros

Barcelona.—Organizado por la Inspección General de Ingenieros, se ha celebrado un almuerzo de despedida a los técnicos extranjeros adscritos al arma de Ingenieros, que desde 1936 han luchado al lado del Ejército Popular. Presidió la comida el general Masaguet, jefe del Cuartel Militar de S. E., asistiendo el inspector General de Ingenieros, el general Bernal, coronel Azcárate, Edmundo Domínguez, los también coronales Pozos, Montal y Revellat, los tenientes coronales Prada y Lareda, representación de los diferentes Ejércitos, y los técnicos extranjeros homenajeados, al frente de los cuales figuraba el comandante Lobito. Al terminar la comida pronunció unas palabras el coronel Azcárate: «Os marcháis—dijo—pero espiritualmente permaneceremos unidos y al marchar de jarcia en España a un pueblo unido dispuesto a no dejarse arrebatar la vida y a hacer honor a los 5.000 internacionales caídos.»

Trasados de domicilio FEDERACION REGIONAL Y SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA C. N. T.—Se comunican a todos en general, que las oficinas de la Federación Regional y Sindicato de la Enseñanza C. N. T., que se hallaban instaladas en Paz, 29, 1.ª, han sido trasladadas a la calle de Grabador Esteve, 4, entresuelo.

Por sacrificio clandestino de ganado

Por la Sección Especial afecta a la Comisión General de Seguridad, ha sido detenido Joaquín Mondragón Masip, por dedicarse a sacrificar ganado equino y caballar clandestinamente y vender la carne de los animales sacrificados a precio de 14 pesetas el kilogramo, y al efectuar un registro lo fueron halladas dieciséis mil ciento diez pesetas. Todo lo reseñado anteriormente, en unión del detenido, fué puesto a disposición del juez de guardia de los Tribunales Especiales.

COMANDANCIA MILITAR

El teniente en campaña en situación de reemplazo por herido don Mariano Gullén Gimeno, deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Teatro Principal ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA Dirección: MAESTRO IZQUIERDO Mañana domingo 4 de Diciembre, a las once de la mañana GRAN CONCIERTO SINFONICO DE MUSICA ESPAÑOLA DE AUTORES EXTRANJEROS Temporada de 1938-39 Serie segunda Primer concierto Quedan sin efecto los pases y abonos de la primera serie

CARTELERÁ DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO) SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl. Hoy sábado, a las 10 noche: Estreno de la obra «Cumbre de Llop de Vega, «Fuciteovijina». APOLLO.—Compañía Liria Valenciana juanita Martínez. 5'45 tarde y 8'45 noche. «Les Barruques» y «Caso» y comedia NI son todos los que están. RUZAFAR.—Compañía de revistas, Eduardo Gómez. 5'45 tarde y 8'45 noche, «Las Jotas». EL VA.—Compañía de comedias, Isbert. «Málaga» 8 tarde y 10 noche; «El Carabanchal con la marquesita». ALKAZAR.—Compañía Manri-Morillo 8 tarde y 10 noche, «El Ciudadano con la Paleta», obra continua. CAPTOL.—8 tarde y 10 noche, «La Barroca» de Felis. Gran éxito de «Telón» en la noche. SECCION CINES En todos los cines el mismo programa que ayer. SECCION DEPORTES FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3 de la tarde, grandes partidos y quince minutos de pelota. TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 3 de la tarde: Roldán y Gurián (toros) contra Coll y Torrijos (toros).

la C. G. T. francesa anuncia su propósito de retirar toda su colaboración en contra los huelguistas,

Represiones patronales

Paris.—En casi todas las ciudades industriales numerosas fábricas afectadas por la huelga han cerrado sus puertas, despidiendo al personal y anunciando que al abrirse de nuevo serán eliminados determinados elementos.

La C. G. T. declara que los despidos afectan a quinientos mil obreros metalúrgicos, cien mil textiles y varios millares de la edificación, cuero y pieles, etc. La mayoría podrá solicitar su reintegro.

En algunos sitios estas medidas han producido agitación y provocado huelgas locales, especialmente en Saint-Nazaire, Bourges y Tolón. En diversos lugares se han celebrado mítines de protesta.

De acuerdo con la C. G. T., diversas Federaciones, especialmente la de metalúrgicos y textiles, han adoptado disposiciones recomendando a los obreros que se opongan a la firma de nuevos contratos individuales, y que al abrirse las fábricas los obreros reintegren en bloque, no permitiendo ninguna sanción ni despido. Si se tropezara con resistencia la solidaridad debe garantizar el retiro de las sanciones y la admisión de los despedidos.—Fabra.

Huelguistas condenados por los Tribunales

Paris.—Los tribunales de Paris han condenado ayer a más de doscientos huelguistas de las fábricas Renault, a penas que oscilan entre diez días y dos meses de cárcel.

Los abogados, entre los que se encuentran algunos reaccionarios, han protestado vehementemente contra la ilegalidad de esta medida.

Delagrange, exministro socialista, salió de manera ostensible de

los organismos del Estado El cierre de gran número de industrias y el despido de miles de obreros, provoca la reproducción de nuevas huelgas.-- Daladier ordena a las empresas la reapertura de sus fábricas

la sala para protestar contra esta parodia de justicia.—A. I. M. A.

La felicitación de un traidor

Paris.—El Comité directivo de la Alianza Democrática, presidido por Plandin, ha aprobado una moción felicitando al Gobierno por su actuación y pidiendo la discusión inmediata de la reforma electoral.—Fabra.

Más condenas

Paris.—Diversos huelguistas detenidos en las fábricas Renault han sido condenados a diez días de cárcel.

En Saint-Etienne varios huelguistas han sido condenados a diez o quince días.—Fabra.

ACUERDOS DEL GRUPO SOCIALISTA CONTRA LAS REPRESENTACIONES DE LOS PATRONOS Y EL GOBIERNO

Paris.—Esta mañana se ha re-

¡ASESINOS!

Chung King.—Varias escuadrillas integradas por treinta y cinco aviones japoneses han realizado hoy una inhumana agresión sobre Khai Lin, capital de la provincia de Kuang Si.

Arrojaron numerosas bombas que destruyeron infinidad de casas, causando doscientas víctimas, la mayoría mujeres y niños. Numerosos proyectiles incendiarios, eran arrojados entre los explosivos.—Fabra.

ORDEN DE REANUDACION DEL TRABAJO A LAS EMPRESAS

Paris.—Daladier ha hecho una declaración anunciando que el Gobierno ha enviado instrucciones a los prefectos para que todas las empresas reanuden el trabajo lo antes posible.

El jefe del Gobierno ha especificado que la huelga del día 30 ha permitido la anulación de contratos individuales, pero no de los contratos colectivos, y servirá para modificar los tipos de jornales y las condiciones de trabajo.—Fabra.

MOCIONES DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS EN LA COMISION DE HACIENDA

Paris.—Durante la reunión de la comisión de Hacienda de la Cámara, los representantes de las minorías socialista y comunista han presentado mociones pidiendo que los funcionarios y obreros de los servicios públicos no sean objeto de represiones y que los obreros de la industria privada despedidos sean reintegrados. Piden también una amnistía general para los obreros condenados por el movimiento de huelga.

La comisión examinará el martes estas mociones.

La comisión de Pensiones ha aprobado por unanimidad una moción pidiendo que al examinar los expedientes de los castigados, se tenga muy en cuenta la importancia de los servicios de guerra o la situación de víctimas de guerra de los interesados.—Fabra.

Carta abierta de Jouhaux a Daladier

Paris.—Como réplica a

contra los obreros que secundaron la reciente huelga general, el secretario general de la C. G. T. ha dirigido una carta abierta a Daladier anunciándole que este organismo estudiará la forma de dejar de colaborar en determinados organismos de conciliación, incluso en el Consejo nacional de Economía.

El camarada Jouhaux participa que solicitará de la C. G. T. esta propuesta para que el Comité nacional resuelva el lunes, teniendo presente las leyes y los estatutos federales, sin olvidar la protección de la independencia y dignidad de la clase obrera, que exigen plena satisfacción.—Fabra.

PROBABLE APLAZAMIENTO DEL CONGRESO SOCIALISTA

Paris.—En los círculos socialistas se habla de un posible aplazamiento del Congreso Nacional extraordinario del partido, anunciado para el 2º del corriente.—Fabra.

ACUERDOS DEL PLENO REGIONAL DE COMARCALES DE CATALUÑA

INCORPORACION DE LA C.N.T. AL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD Y RATIFICACION EN LA DEFENSA DEL DECRETO DE COLECTIVIZACIONES

Barcelona.—El Pleno Regional de las Comarcas de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña ha tomado los siguientes acuerdos:

Examinada la situación política, considera conveniente para la mejor eficacia del esfuerzo común la más plena compenetración de las fuerzas antifascistas en un plano de recíproca responsabilidad, la reincorporación de la C. N. T. al Gobierno de la Generalidad, constituido a base de un principio de democrática proporcionalidad antifascista, por consi-

ROOSEVELT LEERA HOY SU MENSAJE AL CONGRESO

Warm Spring.—El presidente Roosevelt ha declarado que mañana leerá personalmente su mensaje al Congreso.—Fabra.

Las conversaciones comerciales polaco-soviéticas comenzarán la próxima semana

Varsovia.—Se anuncia oficialmente que a principio de la semana próxima comenzarán las conversaciones comerciales polaco-soviéticas.

Se procurará principalmente aumentar las exportaciones de materias primas de la U. R. S. S. a Polonia y las de productos metalúrgicos de Polonia a la U. R. S. S.—Fabra.

derario de alta necesidad para los intereses de Cataluña y de España, de cara a la victoria.

Asimismo ratifica su posición en defensa del decreto de colectivizaciones, concreción transaccional de una conquista económica-jurídica, nacida al calor del 19 de Julio que satisface en un mínimo las aspiraciones de la clase trabajadora, señalando que la C. N. T. está dispuesta a su defensa.

Por último ha acordado dirigir un saludo a los combatientes del Centro por el alto ejemplo que están dando al mundo entero."

PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS BELGA

El ministro de Hacienda presenta la dimisión

A INFORMAR AL REY
Bruselas.—El rey ha recibido al jefe del Gobierno, que le ha puesto al corriente de la situación política.—Fabra.

INMINENCIA DE LA CRISIS

Bruselas.—La retirada del embajador español en Bruselas parece que producirá una nueva crisis gubernamental.

Se espera la dimisión del Gobierno Spaak antes del Congreso extraordinario del partido socialista belga que se reunirá el próximo lunes.—A. I. M. A.

VIRTUALMENTE YA ESTA PLANTEADA

Bruselas.—El Consejo de ministros se reunió inopinadamente después de la sesión de la Cámara. Spaak no hizo otra declaración oficial que el anuncio del nuevo Consejo para hoy viernes.

En los medios políticos se dice que prácticamente hallase abierta la crisis ministerial después de la clara oposición del grupo socialista a algunos pasajes del discurso del ministro de Hacienda y en contra de Spaak, cuyas dificultades políticas se multiplican desde hace unas semanas, y al parecer éste parece decidido a que se aclare la situación del país.—Agencia España.

LAS INTERRUPCIONES AL MINISTRO DE HACIENDA

Bruselas.—Los tres párrafos del discurso del ministro de Hacienda que han dado lugar a las numerosas interrupciones de los diputados socialistas, se refieren a los proyectos de seguro obligatorio y paro y a la convicción del ministro de la virtud del liberalismo económico contra la economía dirigida.

Después de estos párrafos, los ministros socialistas y el presidente Spaak parecían muy impresionados.

Inmediatamente se reunió el Consejo de Gabinete, considerándose como probable la dimisión del Gobierno.—Agencia España.

Situación difícil de Spaak

Paris.—Toda la prensa francesa se ocupa destacadamente de la retirada del embajador de España en Bruselas y de la crisis ministerial en Bélgica.

El corresponsal "L'Ordre" en Bruselas escribe:

"Esta ruptura de relaciones diplomáticas compromete todavía más la situación del Gobierno belga, que ya era muy difícil. En efecto, en el curso de la discusión de los presupuestos, Gerard, ministro de Hacienda, pronunció unas pala-

bras relativas a los seguros contra el paro y se declaró partidario del liberalismo económico. Su colega el ministro de Economía, es partidario de una política de economía dirigida. Después de un nuevo Consejo de ministros, Gerard declaró que no retiraba una sola palabra de su discurso, donde decía que un ministro católico dijo que la crisis estaba abierta.

Spaak se presentará el lunes en el Congreso de su partido en una situación particularmente difícil. Tendrá que explicar la ruptura con la España republicana y se cree que las cosas no marcharán tan fácilmente. ¿Retirarán los socialistas su confianza al Gobierno? ¿Permanecerá Spaak en el partido socialista o tomará el mando de una coalición derechista?—Agencia España.

ELOGIOS DE LA PRENSA BARCELONESA A LA DECISION DEL GOBIERNO

Barcelona.—Todos los periódicos coinciden en elogiar la decisión del Gobierno llamando a nuestro ministro en Bruselas y resaltan que es una medida exclusivamente dirigida contra aquel Gobierno, ya que la conducta del pueblo belga la conocemos y cuenta con nuestra amistad.

Planteamiento de la crisis parcial

Bruselas.—Los ministros se han reunido nuevamente en Consejo. Se ha publicado un comunicado que dice:

"El Gobierno ha examinado exhaustivamente la situación política. El presidente hará el martes una declaración en la Cámara reafirmando la voluntad unánime del Gobierno de proceder a una política de deflación, de hacer aprobar el seguro de paro obligatorio, de realizar una política económica todo lo activa posible y de establecer una disciplina industrial necesaria en bien de todos.

El ministro de Hacienda, Gerard, no se mostró de acuerdo con la declaración y ha dimitido.—Fabra.

Hoy informará Spaak al rey

Bruselas.—El rey recibirá mañana a Spaak, quien le pondrá al corriente de la situación política y de las decisiones adoptadas hoy por el Consejo de Gabinete.

Si el rey acepta la dimisión del ministro de Hacienda, Gerard, Spaak se esforzará por reemplazarle antes de la declaración que hará el martes próximo en la Cámara.—Fabra.

(VIENE DE LA PAGINA 1)

para Italia" y dice que la manobra tiene los vuelos de un alto chantaje al que posiblemente no seamos ajenos los españoles.

Nada puede creer en serio que Italia pida a Francia lo que Francia no ha de darle jamás. Lo que hace suponer—añade—que el golpe de audacia de Ciano tenga otras miras; crear un motivo sensacional para distraer a la opinión europea e ir rebajando luego hasta conformarse con una libertad de manos en España y en las Baleares.

Es de esperar—termina diciendo—que Francia no se asuste demasiado y del mismo modo que se estrele la manobra que tiende a conseguir concesiones a costa de la República.

Extranjación de dos imperios coloniales

Madrid.—"Claridad" comenta la sesión celebrada por la Cámara italiana en la que los diputados gritaron: "¡Córcega, queremos Córcega, Túnez!" y dice: "Túnez, es decir, el corte transversal al Mediterráneo. Los alemanes en Tarifa, en Sierra Carbonera y en Cádiz; Italia en Mallorca y en Túnez. El Japón, sobre Hong Kong y Tokio, es decir, la extranjería de dos imperios coloniales".

ES UNA MANIOBRA QUE FRACASARA

Londres.—En los círculos diplomáticos y parlamentarios se comenta con extrañeza el hecho de que Italia se dedique a violentos ataques contra Francia en el momento en que Chamberlain se prepara a entrevistarse con Mussolini para tratar problemas que no sólo interesan a Inglaterra e Italia. Las manifestaciones de la Cámara italiana son consideradas tanto más intempestivas, cuanto que siguen de cerca el nombramiento de un embajador de Francia en Roma y se cree que se trata de una sugerencia sobre el Gobierno francés para obligarle a hacer el caso de un ministro francés e inglés no

quisieron examinar en su entrevista de París y hasta de una manobra que fracasará completamente para crear ciertas divergencias entre París y Londres.

En dichos círculos se hace notar que la captura de barcos con trigo para Inglaterra no es lo más a propósito para que la opinión británica se decida a reconocer los derechos de beligerancia.—Fabra.

El embajador francés pide aclaraciones a Ciano

Roma.—El nuevo embajador francés, señor Poncet, ha celebrado hoy una conferencia con Ciano respecto a las manifestaciones con que los fascistas subrayaron su discurso de ayer y que tan desagradable efecto han causado en Francia.

Se cree que el embajador fran-

INGLATERRA --afirma el ministro de la Guerra-- TIENE YA EL MATERIAL QUE LE FALTABA

Londres.—El ministro de la Guerra, Hore Belisha, ha declarado que para mantener el nivel del ejército territorial es necesario un alistamiento anual de setenta mil hombres.

El ministro añadió que durante la crisis de Septiembre faltaba material, pero que esto ha sido remediado.—Fabra.

Otro buen militante confederal caído en la lucha

Madrid.—Ha fallecido Ángel Martín, del Sindicato Regional de Servicios públicos de la C. N. T. Tomó parte en la defensa de Barcelona el 13 de Julio y vino luego a los frentes de Madrid. Ha muerto a consecuencia de heridas sufridas en la batalla de Madrid.

Espanoles del territorio rebelde: "En nuestro Ejército ya no existe ni un solo soldado extranjero. Reclamad que los invasores salgan de España"

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

M. DALADIER ENTRE DOS FUEGOS. EL BALANCE DE LA HUELGA. EFERVESCENCIA EN EL PARLAMENTO. LA PROVOCACION ROMANA

La huelga ha quebrantado seriamente la posición interior del actual Gobierno de Francia. Ahora se agregan las dificultades en el exterior para desmentir definitivamente y rotundamente toda su línea política.

Pero, ¿ha sido conseguida la pacificación? En ello no cree nadie. La Prensa nacional socialista elogió a M. Daladier.

En realidad, la huelga constituye un serio aviso para los políticos totalitarios, porque manifiesta a la vez la voluntad popular de luchar contra las veleidades dictatoriales y la completa unanimidad de toda la masa trabajadora a este respecto. A ESTAS HORAS, HITLER Y MÚSSOLINI HABRAN COMPRENDIDO QUE FRANCIA NO SE CONVERTIRÁ EN UNA PRESA FÁCIL Y QUE LOS QUE ESPECULAN CON ENTREGARLA A LA VORACIDAD DE LAS OLIGARQUÍAS INTERNACIONALES TENDRAN QUE VENCER UNA RESISTENCIA DIGNA DE LA GLORIOSA HISTORIA DEL PUEBLO FRANCÉS.

La huelga ha despertado el sentido de responsabilidad en todas las organizaciones democráticas y partidos políticos del proletariado. El pueblo ha hablado de una manera decidida, y su voz ha hallado una resonancia en los lugares más importantes para la vida social-política del país. El mismo Palacio Borbón, el que tanto tiempo ha sido paralizado por el paro forzoso de sus frecuentadores habituales, se convirtió de golpe en un vivero de inquietud y efervescencia. Los partidos del Frente Popular experimentaban la intención de conseguir inmediatamente su reapertura. Se habla de la ocupación de la Cámara de Diputados por las fuerzas de la concentración popular y aún una parte muy considerable del Partido Radical Socialista se sumó al movimiento: después del previo aviso de la clase obrera la batalla parlamentaria se anuncia con inaudita violencia.

Cediendo ante las instancias de la oposición en lo que se refiere a la reapertura del Parlamento, el Gobierno se expone a la incógnita de un debate cuyo alcance amenaza ir mucho más lejos de lo que suponen los mismos antagonistas de M. Daladier en el Gabinete.

Ahora las cosas se ponen en claro.

LOS DICTADORES, ENVALENTONADOS POR LA CONDUCTA DE LOS DIRIGENTES FRANCESES Y CONFIA- DOS EN EL AUXILIO DE SUS AMIGOS AL OTRO LADO DE LA BARRICADA, SE QUITAN LA CARETA. Mussolini ha perdido la paciencia, y dejando aparte las consideraciones de protocolo internacional, se lanza nuevamente al ataque. Todo para Hitler y nada para mí? piensa el dictador. Pues bien: demostraremos a estos pacifistas —YA QUE ELLOS TEMEN MAS QUE LA DERROTA LA PROPIA VICTORIA— que el camino de las capitulaciones apenas empezado ha de perfilarse. La última sesión celebrada ayer por el Parlamento fascista ha terminado con una manifestación provocadora, cuya violencia refleja el verdadero estado de cosas en el ambiente de la política internacional. "Ceregal" y "Tonezi" pidieron, a voces, los diputados del fascio, y con ellos, una muchedumbre, sablamente preparada, fuera del recinto parlamentario. ESTE ES UN GRITO DE GUERRA, LANZADO DIRECTAMENTE EN LA CARA DE UNA NACION "AMIGA". LA PROVOCACION DESCARADA A UN ESTADO SOBERANO, Y EL ULTIMO TERMINO DE UN VIAJE "PACIFICADOR" Y CONCILIANTE, CUYA PRIMERA ESTACION SE LLAMA MUNICH.

La fresca provocación romana tiene, como todo en el mundo, su historia. En el discurso del 16 de Mayo, en Ginebra, Mussolini ha apuntado la pistola hacia el pecho de Francia. Ahora, su comparsa le pide que aprète el gatillo. LOS DICTADORES TEMEN PERDER LA ULTIMA OPORTUNIDAD. El momento en que

Francia amenaza recobrar el uso de la razón política, lo escoge el imperalismo totalitario para hacer una nueva tentativa de chantaje, intimidación y prepotencia. Francia no está dispuesta a entregarse "pacíficamente" a los Flandin, Laval y Daudet; entonces hay que cogerla ahora mismo, mientras perdura el efecto de las últimas sugerencias de Mr. Chamberlain: he aquí el sencillo razonamiento que guía a los matamoros de Roma.

Desde luego, habrá un molino que empezará a trabajar ahora a todo vapor: el de Mr. Eden. El viaje de este último a Washington asume un aspecto particularmente serio.

El busto P. Casso entrega doscientos mil francos para ayuda a la infancia española

Barcelona. — El señor Martínez Barrio, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama del Comité Nacional de Ayuda a España en París, en el cual le manifestaba que el ilustre pintor P. Casso ha hecho entrega de un cheque por valor de 200.000 francos para la ayuda de la infancia española.

El señor Martínez Barrio ha ponderado este nuevo acto de generosidad de P. Casso, diciendo que debía tener imitadores entre cuantas personas de posición se sienten ligadas a la causa de la República española.

Ya fueron libertados los dos buques triquetos apresados por los facciosos

Londres. El Gobierno británico ha recibido la confirmación de haber sido puestos en libertad los dos vapores griegos pirateados por Franco y llevados a Palma de Mallorca con una carga de trigo procedente de Constanza con destino a Londres.

Se sabe también que el repre-

"CNT" dice a "MUNDO OBRERO"

"LA UNIDAD NO PUEDE SER UNA CONSIGNA DE ESPECULACION POLITICA SINO QUE DEBE SERVIRSE CON HECHOS DE LEIDAD"

Madrid. — "C N T", refiriéndose a la lamentación del periódico "Mundo Obrero", dice:

"No hemos atacado al Partido Comunista; lo que decimos es que la unidad no puede ser una consigna de especulación política, sino que debe exigirse ser servida con hechos de lealtad. La calumnia es intolerable en el terreno personal del campo político. El Ejército Popular es político antifascista, pero no tiene una especial significación con tal o cual sector antifascista. Además, no tiene derecho a quejarse quien suele hacer poco caso de las quejas originadas por su conducta. Si el Partido Comunista quiere acercarse a la C. N. T., que empiece por informarse bien de lo

que hacen sus aliados y que entre éstos se lleve en Santiago Carrillo, miembro del Subcomité Central, y lea la reseña del discurso pronunciado en la Unica, del cual no ha querido ocuparse hasta ahora, y que el movimiento libertario aún puede dar lecciones del cumplimiento de compromisos adquiridos."

TOQUE DE ATENCION

Los frentes, actualmente, están tranquilos. Pero no nos fiemos. Tras la calma viene la tempestad. Los enemigos de la libertad, los enemigos de España, necesitan derrotarnos cuanto antes a toda costa. Es cuestión de vida o muerte para el fascismo. Para ello tendrán que hacer un supremo y definitivo esfuerzo. Nosotros, ahora más que nunca, necesitamos estar alerta. Nosotros podemos y debemos rechazarlos. Es preciso. Hay que impedir que avancen.

Si se estrellan esta vez, es posible que su derrota sea definitiva. Después vendrá la victoria, la paz. La resistencia humana tiene su límite, y no hemos de ser nosotros, la legalidad, la justicia y el derecho, los que hemos de desfallecer antes.

Ganar la próxima batalla será una acción de enorme importancia para la victoria. No será, empero, fácil, pero por muy dura que sea la batalla, es preciso prepararnos, templando nuestro ánimo para decidir su resultado a nuestro favor. Lo necesita España, el mundo, la civilización.

Soldados de España: la Patria necesita de nosotros todavía un gran esfuerzo. El enemigo, que en Julio fue detenido en Levante, necesita una victoria más. Levante pudo decir entonces el resultado definitivo de la guerra y es mucho más probable que ello esta vez. Si entonces se pudo detener al fascismo, mucho más fácil será derrotarle ahora.

Confiamos en la victoria, pero fortifiquemos para que nos sea

"Los crímenes de la aviación extranjera levantan en todo el mundo una indignación que os comprende y os incluye en el mismo delito de criminalidad"

 (El ministro de Estado en la alocución por radio a los españoles de la zona invadida)

Barcelona. — Esta noche, a las nueve y media, el ministro de Estado ha dirigido por radio una alocución a los españoles de la zona invadida.

"Españoles del territorio rebelde — comenzó diciendo —. Pese al régimen de terror a que estáis sometidos, espero que mis palabras lleguen a vosotros.

La retirada de voluntarios extranjeros que luchaban en las filas del Ejército republicano, ha puesto en la pista a los que sojuzgan esa parte de España.

Actualmente no existe en las filas de nuestro Ejército un solo soldado extranjero. La mayoría han cruzado ya la frontera. La Comisión Internacional enviada para controlar este hecho, por la Sociedad de Naciones, confirmará lo que os digo, y a su dictamen nos remitimos.

Por las calles de nuestras ciudades se han visto desfilar en última instancia ante nosotros, los bravos camaradas extranjeros que voluntariamente acudieron a luchar a nuestro lado. ¿Habléis

visto vosotros lo mismo? Reclamad que los invasores salgan de España. Los crímenes de la aviación



extranjera levantan en todo el mundo una indignación que os comprende y os incluye en el mismo delito de criminalidad. Os tienen sometidos a un si-

lencio absoluto respecto a los bombardeos que llevan a cabo contra las poblaciones civiles.

Juntos, libres de la invasión, volveremos a emprender la tarea de la reconstrucción y engrandecimiento de España.

Estoy seguro de vuestro patriotismo y debemos procurar que este momento tenga pronta realización.

Se os hizo creer que no llegaríamos al invierno. Fallaron las previsiones hechas en los ataques contra Levante y contra la zona del Este. Os engañaron. Tened la seguridad de que hasta que el último extranjero no haya abandonado la tierra española, seguiremos luchando. Podemos hablar así porque detrás tenemos a todo un pueblo al que hay que decirle la verdad.

¿Cuál sería la moral del territorio invadido si en vez de haber sido nosotros los que hemos pasado por instantes tan duros y difíciles como la pérdida de Málaga, de Bilbao, de Santander, de Asturias, de los terribles momentos de la lucha de Aragón y Levante, se hubieran producido ahí?

Vertical y rápido será el colapso rebelde el día que se aprète el empuje de las armas españolas. Ese momento de pacificación no será sólo de nosotros, sino de todos los españoles que desean el triunfo de una España plena de grandeza y de libertad."

El hambre y las ansias de liberación en la España sometida al yugo extranjero

Madrid. — "La Voz del Combatiente" publica la siguiente noticia:

Por uno de los sectores del Centro, el enemigo se ha dirigido a nuestros soldados manifestándoles que en la zona fascista hay mucho trigo, pero que lo envían a Italia y Alemania en su totalidad y que ellos no comen más que pan de maíz.

También han comunicado a los soldados republicanos que ellos tienen un verdadero deseo de terminar la contienda cuanto antes con el fin de abrazarse con nosotros.

Por último el enemigo usa frases poco favorables para el traidor Franco, haciendo culpable a éste de la invasión extranjera en territorio español.

Triunfo de las izquierdas en las elecciones presidenciales de Ecuador

Quito. — La Asamblea Nacional ha elegido presidente constitucional del Ecuador a don Aurelio Mosquera Naveas, jefe del partido Liberal.

La elección se considera como un triunfo de todas las partes de la izquierda. Su mandato durará cuatro años. — Fabra.

Almuerzo y prolongada conferencia del doctor Negrin y Companys

Barcelona. — El presidente del Gobierno, doctor Negrin, ha almorzado en la residencia del presidente de la Generalidad con don Luis Companys.

Los dos destacados personajes permanecieron juntos durante largo tiempo y trataron de diversos asuntos de interés para los Gobiernos de Cataluña y de la República, discutiendo la conversación en un tono de gran afectuosidad y comprensión sobre todos los asuntos que se trataron.

La primera expedición de niños judíos acogidos en Inglaterra

Londres. — Han llegado a Harwich doscientos niños judíos alemanes, primer contingente de los cinco mil que serán acogidos en Inglaterra. — Fabra.